



## INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

### Úpravy koryta Hraničního potoka

Osídlené území obce Dolní Lutyně je z poměrně velké části rozloženo v údolí dvou toků: Lutyňky a Hraničního potoka. Tyto malé vodní toky nepramení na katastru obce, ale pouze jím protékají. Protože přitékají z území výše položeného, je logické, že jsou napájeny i tamními vodami. Je důležité vědět, že od doby výstavby sídliště na území bývalé Horní Lutyně, se výrazně snížila vsakovací schopnost tamního území v případě zvýšených dešťových srážek. Povrchová voda tak bez přirozené zábrany odtéká do Lutyňky a Hraničního potoka a svými extrémními průtoky ohrožuje záplavami území na dolním toku – což je právě území ve středu obce a v části Nerad.

Řešení tohoto problému je časově a finančně náročné. Obec zpracovala technické návrhy, jak vzniklou situaci postupně řešit tak, aby nebezpečí přívalových záplav a škod na majetku byly co možná nejvíce eliminovány.

Jednou z nutností, vyplývajících z návrhu vodohospodářských odborníků, jsou úpravy koryt obou toků v zájmovém území, které znamenají: vyčištění dna potoků, zpevnění břehů v místech nebezpečných z hlediska vymývání a odpavení na Hraničním potoku (vtéká do Lutyňky u pekárny Max a přitéká do hranice Dětmarovic okolo rodinných domů, Farského rybníka). Obec postupuje v jednotlivých letech na úpravách koryta podle svých finančních možností. Letos již třetím rokem vynaloží cca 800 tis. Kč na tyto vodohospodářské úpravy. Protože jde o náročné práce ve stísněném prostoru, bude akce trvat ještě další dva roky. K úpravě koryta potoka a jeho břehů je zpracován odborný návrh a rozpočet. Práce jsou zajišťovány dodavatelským způsobem, probíhají podle harmonogramu a v dobré kvalitě. Po této stránce můžeme být s úpravou koryta a břehů Hraničního potoka spokojeni.

Co nás však trápí a co musíme řešit? V bezprostředním sousedství potoka se nachází Farský rybník. Jeho uživatelem je Rybářský svaz z Bohumína. Každoročně se rybník při výlovu vypouští. Při vypouštění je s vodou rybníka vyplavováno i velké množství bahna, které je usazeno na jeho dně. V důsledku toho se koryto potoka v nejbližším okolí zaneše „několika vlečkami“ bahna. Je žádoucí, aby majitel, resp. nájemce v co nejkratší době provedl vyčištění dna rybníka a tím současně snížil nebezpečí průsaku resp. protržení hráze a zaplavení středu obce takto uvolněnou přívalovou vlnou.

Dalším problémem je zachování pořádku na břehu potoka v návaznosti na sousedící nemovitosti. Chápu sice, že je jednoduché vyvézt posekanou trávu a jiný odpad k potoku za svůj rodinný dům. Ale co může takto ledabyle odložený odpad způsobit? Dostane-li se do proudu přívalového deště, je spláchnut a může v nejužším místě u mostu ve středu obce způsobit ucpaní průchodu a zvýšení hladiny vody na extrémní úroveň. Chci tedy vyzvat všechny občany, kteří mají tento problém možnost ovlivnit, ať tak neprodleně učiní. Pomohou tím vyřešit problémy, které by při záplavách mohly postihnout je samé i jejich sousedy.

Ing. Lindner Josef - starosta

\*\*\*\*\*

### ZPRÁVA O ČINNOSTI SOCIÁLNÍ KOMISE A SPOZ

Na 2. zasedání Rady obce Dolní Lutyně dne 4.12. 2002 byla ustanovena komise sociální a sboru pro Občanské záležitosti. Komise má 13 členů, kteří se pravidelně scházejí podle plánu při svých jednáních.

Jednou z nejvýznamnějších činností komise na úseku SPOZ jsou návštěvy občanů při příležitosti životního jubilea, a to při dovršení 75, 80, 85 a 90 let. Po dovršení 90. roku pak tyto návštěvy probíhají každoročně. V loňském roce tak komise navštívila 109 jubilantů, a to i u jiných příležitostí, jako jsou např. výročí zlaté svatby. Zde bych chtěla upozornit, že nemáme v evidenci ty oslavence, kteří uzavřeli manželství mimo naši obec. Proto se obracím na samotné jubilanty nebo jejich rodinné příslušníky, aby o svém výročí zlaté svatby podali informaci na OÚ p. Vozárové (kanc. č.dv. 7).

#### Na úseku sociální se komise také zabývá:

- vyhledáváním starších, osamělých občanů;
- situací společensky nepřizpůsobivých občanů;
- umísťováním občanů do domova s pečovatelskou službou;
- pomocí při řešení situace nezaměstnaných občanů (v současné době je v naší obci cca 340 občanů bez zaměstnání, kteří jsou evidováni na ÚP; v porovnání s okolními obcemi jsme na tom relativně dobře a patříme mezi obce s nejnižší mírou nezaměstnanosti v okrese Karviná).

Důležitou událostí související se sociální činností bylo zkolaudování přístavby Domu s pečovatelskou službou, které proběhlo počátkem července letošního roku. V přístavbě bylo vybudováno 12 přízemních bytů, ze kterých je 10 o velikosti 0+1 s výměrou 25,9 m<sup>2</sup> – z toho jsou 2 bezbariérové a dále 2 byty o velikosti 44 m<sup>2</sup>. Zde najde od září svůj domov 14 seniorů, kteří byli vybráni na základě své žádosti o umístění

do DPS ( celkem bylo podáno 41 žádostí). Při výběru seniorů se komise řídila zásadami Rady obce Dolní Lutyně pro umístění občanů do DPS.

Anna Bednářová – předsedkyně komise sociální a SPOZ

Od letošního roku pracuje při OÚ Dolní Lutyně **dopravní komise**, která byla zřízena jako poradní orgán obce Dolní Lutyně, a to na úseku dopravy, dopravní obslužnosti, řešení oprav komunikací a ostatní problematiky týkající se širších souvislostí dopravy a komunikací. Jako jednu z prvních problematických otázek bylo prověřeno zklidnění dopravy v úseku křižovatky (silnic I/67, III/4712 a místní komunikace Ke Statku). Po prostudování archivních materiálů jsme došli k jednoznačnému názoru, že všechny varianty řešení už byly projednány a že už minulé vedení obce v čele s paní starostkou vyvinulo nemalé úsilí o nejlepší řešení dané situace. Výsledkem těchto jednání je dnešní stav, se kterým mnozí občané nemusejí být spokojeni, ale je dle všech účastníků tehdejšího jednání (Obec Dolní Lutyně, Ředitelství silnic a dálnic ČR, Policie ČR-DI, Správa a údržba silnic Moravskoslezského kraje) i dle názoru dopravní komise nejlepším řešením pro danou lokalitu, splňující podmínky legislativy, potřeby obce i správců silnic.

Dalším problematickým bodem týkajícím se různých částí naší obce je problematika zpomalovacích prahů v obytných zónách. Dle žádosti o umístění těchto zařízení se jedná o komunikace: U Jiřinky, Neradská, Luční, Pod Kostelem a Na Farském. Problematiku ul. Bezručova je nutno řešit samostatně, neboť se jedná o komunikaci III. třídy. Je zpracován projekt chodníku včetně silniční kanalizace v hodnotě cca 6 mil. Kč, který naše komise doporučí k realizaci.

Na první pohled se zdá, že výstavba zpomalovacích prahů v obytných zónách, kde platí omezení rychlosti na 20 km/hodinu, je velmi jednoduchou záležitostí, ale jako ve všem jsou i tady některé problémy, které by si žadatelé o vybudování těchto prahů měli uvědomit. Hlavním problémem je totiž otázka, kde zpomalovací práh umístit. Dle technických podmínek pro výstavbu zpomalovacích prahů vydaných Ministerstvem dopravy ČR by prahy pro účinné snížení rychlosti na požadovaných 20 km/hod. měly být ve vzdálenosti 30 m, což v našich podmínkách není reálné.

Výhoda, kterou je zvýšení bezpečnosti tím, že dojde ke snížení rychlosti v určitém úseku, přináší s sebou s tím související problémy:

- ◆ pro umístění je nutno vybírat přehledná místa (mimo terénní zlomky a zatáčky) s provedením řádného osvětlení nepřehlédnutelným hlavně cyklisty
- ◆ v místech, kde dochází k instalaci zpomalovacích prahů, se zvýší emise a hladina hluku způsobená brzděním a následnou akcelerací vozidel
- ◆ při nedostatečném odvodnění vozovky bez silniční kanalizace a nedostatečných příkopech může docházet k hromadění vody na vozovce a v období přívalových dešťů k podmáčení přilehlých pozemků
- ◆ zpomalovací práh se stává překážkou pro méně zdatné cyklisty (děti a starší občané), kteří mnohdy jsou schopni jej zolat jen sesednutím z kola
- ◆ při průjezdu vozidel, zejména nákladních, dochází k silnějším otřesům a hlučnosti, které nepříznivě působí na okolní zástavbu
- ◆ ztížené podmínky při pluzení u zimní údržby komunikací

Všechny uvedené jevy je nutno zvážit při dodržování všech podmínek pro instalaci zpomalovacích prahů ve smyslu směrnic vydaných Ministerstvem dopravy ČR a zvážit při uplatnění těchto požadavků našimi občany tak, aby nedocházelo k následným stížnostem. Potřeba zpomalovacích prahů úzce souvisí s nešvarem překračování povolené rychlosti v obytných zónách, což je bohužel všeobecný jev. Jsme přesvědčeni, že v mnohých případech tyto řidiče známe, neboť jsou to naši bližší, či vzdálenější sousedé. Pokusme se formou sousedských pohovorů působit na tyto řidiče. Postavení zpomalovacích prahů není levnou záležitostí, zvláště když obec shání finance na potřebnější věci. Je paradoxem, že některé naše místní komunikace, vzhledem k jejich technickému stavu po plynofikaci, výstavbu zpomalovacích prahů nepotřebují. Jakmile se však tyto komunikace opraví, vyvstane u občanů potřeba výstavby těchto prahů. Vedle uvedené problematiky se dopravní komise v jarních měsících podílela na zhodnocení stavu místních komunikací a sestavení plánu jejich oprav v letošním roce a dalších letech. Hodnocení bylo prováděno objektivně ve všech částech obce podle naléhavosti a v rámci možnosti rozpočtu naší obce. Pro letošní rok je v rozpočtu obce vyčleněn 1 mil. Kč na všechny opravy. Pro informaci uvádíme, že 1 m2 živičných úprav představuje náklady cca 500,- Kč. Komise doporučila k provedení oprav komunikace K Hájence (dokončení), U Nové cesty, část Luční, část Skřečošské a část Hraniční. Zbývající úpravy budou zařazeny do plánu v roce 2005.

V současné době se členové komise podílejí na posuzování projektu Integrovaného dopravního systému hromadné dopravy, který by měl sjednotit tarifní rozdíly MHD v Karvině, MHD v Orlově a příměstské dopravy nejen v uvedených městech, ale i přilehlých obcích (Dětmarovice, Petrovice u K., Dolní Lutyně) včetně zkvalitnění dopravy.

Není možno přehlédnout ani podíl členů komise na projednávání stížností a podnětů našich občanů, změn dopravního značení, situování autobusových zastávek a navrhovaných změn jízdního řádu.

Výše uvedeným článkem jsme Vám chtěli přiblížit pracovní náplň dopravní komise pracující ve složení: Ing. Miloslav Mžyk – předseda komise, Bc. Zdeněk Školoud, Tadeáš Janiczek, Erich Wisniowski, Jaroslav Navrat – členové komise, Jana Wrožynová – zapisovatelka. Zároveň jsme chtěli nastínit některé problémy, které dopravní komise v současné době řeší. Co se týče zpomalovacích prahů komise doporučí radě obce, aby se tato problematika řešila po jednotlivých ulicích za účasti všech občanů bydlících v dané lokalitě, a to na veřejných jednáních. Věříme, že aktivní spolupráce všech zainteresovaných stran přinese pozitivní výsledky.

Pokud budou ze strany občanů k bodům uvedeným v článku připomínky nebo dotazy, prosíme, aby byly písemnou formou předkládány na OÚ Dolní Lutyně v kanceláři č. dveří 5. Vaše připomínky budou řešeny na příštím zasedání dopravní komise.

Dopravní komise

# SPOLEČENSKÁ KRONIKA



Dne 10.9.2004 uplyne 10. smutné výročí úmrtí pana

**Miroslava Návrata.**

Děkujeme všem, kteří s úctou vzpomenu s námi.

*Odešel, ale zůstal v srdcích těch, kteří ho měli rádi.*



Dne 28. srpna 2004 by se dožil 85 let  
**pan František Ciasnocha.**

Zároveň jsme 1.5. vzpomněli 3. smutné výročí jeho úmrtí.  
Vzpomínají dcery a syn s rodinami.

\*\*\*\*\*

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem příbuzným, sousedům a známým za projevy soustrasti, květinové dary  
a účast na poslední cestě naší maminky paní

**Anny Kubinské.**

Dcera Anděla a syn Josef s rodinami.

\*\*\*\*\*

Děkujeme příbuzným, sousedům a známým, kteří se přišli naposledy rozloučit s panem

**Evženem Oršulíkem.**

Taktéž děkujeme za projevenou soustrast a květinové dary.

Družka Vlasta, syn Libor, dcera Vlasta s rodinami.

Také bychom chtěli vzpomenout první smutné výročí úmrtí pana **Josefa Oršulíka.**

Synovec Libor a neteř Vlasta s rodinami.

\*\*\*\*\*



Dne 1. září 2004 oslaví své  
**70. narozeniny**  
**paní Helena Vybraňcová z Věřňovic.**

Vše nejlepší, hlavně zdraví a spokojenosti do dalších let přeje syn Jiří s manželkou Pavlínou a vnuk Vojtěch.

\*\*\*\*\*

**V měsíci červenci oslavili 75., 80., 92. a 96. narozeniny tito naši spoluobčané:**

- ◆ Josef Mertl, Mečislav Koczur, Marie Fismolová, Anna Kováčová, Anna Plutová
- ◆ Anna Twardziková, Herta Rosčková
- ◆ Monika Vajdová
- ◆ Marie Kuczová

Dodatečně blahopřejeme rovněž panu Františku Šelongovi, který oslavil 85. narozeniny

*Všem jubilantům přejeme hlavně dobré zdraví, dobrou mysl a pohodu v kruhu rodinném.*

\*\*\*\*\*

## Rozloučili jsme se s našimi spoluobčany:

Marie Raczková, Anna Onofreiová, Anna Kobylanská, Anna Hrachovinová, Anna Kubinská, Zdeněk Hrčka

*Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.*

# OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMACE

Od 6. září 2004 bude v knihovně stávající provozní doba:

Pondělí		13.00 – 17.00
Úterý	9.00 – 12.00	13.00 – 17.00
Čtvrtek	9.00 – 12.00	13.00 – 17.00

Ve Věřňovicích provozní doba

Pátek 12.30 – 17.00

V knihovně do září bude probíhat prodej vyřazených knih v ceně 1,- Kč, 2,- Kč a 5,- Kč.

Karin Anýžová - knihovnice

\*\*\*\*\*

V sobotu **11. 9. 2004** se uskuteční **zájezd** pod názvem

**O PRSTEN ČERNÉ VDOVY** na hrad Sovinec,

kde budou celý den probíhat rytířské turnaje, dobývání hradu, gotická dobová hudba, výstavka zbraní, módní přehlídka gotického a renesančního ošacení.

Na zpáteční cestě návštěva lázní Klimkovice.

Odjezd od KD v 7.00 hodin. Cena 200,- Kč.

Přihlášky a informace v KD u paní Petrové osobně  
nebo tel.: 59 654 44 35.

\*\*\*\*\*

## POZVÁNKA NA LETNÍ KULTURNÍ PROGRAMY,

které se uskuteční za pěkného počasí v parku.

neděle	8.8. 2004	v 15.30 hodin Western show Radima Jesse Michalka s jeho hosty (Za nepříznivého počasí v sále KD)	
neděle	15.8.2004	v 15 hod. pro děti Humor, hry a triky veselého Jirky	
neděle	22.8. 2004	v 16 hodin koncert taneční hudby	SAXET
neděle	29.8. 2004	v 16 hod. koncert Lutyňské šestky	
neděle	5.9. 2004	v 15 hodin pro děti Pojďte si hrát s Honzou	

\*\*\*\*\*

## 700 let trvání obce



Poprvé se název naší obce LUTHINA

objevuje v soupisu biskupských desátků, které byly odváděny církevnímu feudálu v roce 1305. Od tohoto data v příštím roce uplyne 700 let. Pro všechny naše občany je to výjimečná příležitost jak k oslavám trvání obce, tak i k pohledu do budoucna. K připomenutí tohoto historického výročí byl schválen návrh razit pamětní medaili.

Jak je obecně známo, každá medaile, podobně jako mince, má rub a líc. O líci není pochyb. Je to znak obce, jak nám byl naposled potvrzen rozhodnutím Parlamentu České republiky v roce 1993. Problém nastal se ztvárněním rubu medaile. A zde jsme přece jen měli štěstí, že naší obcí procházel Bedřich Bernard WERNER, kreslíř, rytec a slezský kronikář. Za svého dlouhého života nakreslil mnoho panoramat slezských měst a kostelů -- a také i náš kostelík, v té době ještě dřevěný. Co bychom chtěli více? Bylo rozhodnuto, aby právě zmíněná kresba byla použita jako předloha

tvůrci medaile p. Michalu Vitanovskému.

Naše čtenáře jistě bude zajímat, kdo byl B.B. Werner. Odkud pocházel?

Bedřich Bernard Werner, respekt. Wernber, jak se někdy podepisoval, se narodil ve vsi Topola (Reichenau) nedaleko Kamence (Kamieniec) v Dol. Slezsku. Jeho otec Melchior, bezzemek, pocházel odtamtud. Matka Barbara Morawitzová pocházela z Čech z okolí Mělníka. Už od mladistvých let prokazoval mladý Bedřich značnou samostatnost a cestovatelské sklony. Bez vědomí rodičů se zapisuje na jezuitské gymnásium v nedaleké Nise, kde však dlouho nepobyl. Touží uvidět svět. Nemá peníze, proto vstupuje do vojska v naději, že tam uskuteční své plány. Ve vojsku studuje vojenské inženýrství a techniku kresby. Následuje bouřlivé tulácké období života plné zážitků, během něhož vytvořil několik tisíc skic a kreseb představujících převážně architektonické pohledy.

Byl to neklidný duch. Postupně navštívil: Čechy, Uhry, Rakousko, Německo, Itálii. Po období toulek se usazuje v Olomouci. Roku 1718 přijíždí do Slezska. Také zkoušel své síly v oblasti ryctví, ale nepříliš šťastně. Unavený dlouhým cestováním se usazuje natrvalo ve Vratislavi (Wróclaw). V letech 1739 – 1742 pracuje jako geometr tamějšího biskupa. Umírá ve Vratislavi ve věku devadesáti let roku 1778. Tomuto úžasnému člověku vděčíme, že se nám zachovala podoba lutyňského dřevěného kostelíka.

Patří mu za to dík!

Prameny : Státní archiv Opava ; Sig. P 687

Ladislav Buryan

\*\*\*\*\*

**POZVÁNKA NA  
PIETNÍ SHROMÁŽDĚNÍ**  
u příležitosti poprav 36 občanů Životic  
a okolních obcí hitlerovskými okupanty.

**Životice - sobota 7. srpna 2004  
zahájení v 15.00 hodin**

Životické muzeum bude otevřeno od 13.30 hodin  
Autobus odjíždí z Dolní Lutyně ve 13.20 hodin od KD  
a je pro všechny zájemce zdarma

\*\*\*\*\*

Vážení rodiče, milí spoluobčané,

v těchto dnech prázdnin, kdy jsou aktovky dětí uloženy k „letnímu spánku“, si jistě najdete chvíli a vydáte se se mnou na procházku uplynulým školním rokem.

Píše se září 2003, prvňáčci si procvičují první písmenka a čerství deváťáci si začínají uvědomovat vážnost situace. Někteří z nich již přesně vědí, co by v životě chtěli dokázat, ve kterém oboru lidské činnosti chtějí vyniknout, kde budou nápomocni druhým. Ti ostatní si říkají, že do února je ještě daleko a rozhodování, na který učební či studijní obor si napíší přihlášku, odkládají.

19.září celá škola žije lehkootletickým trojbojem družstev, který již po sedmé pořádá ZŠ s polským jazykem vyučovacím pod záštitou starosty obce Dolní Lutyně. Porazíme ostatní družstva? Nebo snad obsadíme příčku poslední? V srdcích závodníků se ukrývají obavy, zda dokáží naplnit očekávání svých spolužáků a pedagogů, kteří jim tak fandí. Nezklamali a pod vedením svých tělocvikářů skutečně zvítězili. Pohár naplněný radostí všech zůstal doma. Družstvo bojovalo ve složení: Filip Szkuta, Lukáš Malik, Miroslav Čempel, Pavel Burian, Lada Krajčová, Radka Tomiczková, Michaela Plutová a Jolana Hanáková.

Listopad se nesl v duchu prvního vážného hodnocení čtvrtletních výsledků práce žáků a soutěže, které probíhaly, se konaly jen v rámci tříd. Jedinou výjimkou byla talentová soutěž, na kterou jsme byli pozváni Středním odborným učilištěm v Bohumíně. Družstvo chlapců z 9.ročníku se vydalo na své budoucí působiště, aby se pokusili zvládnout profese, kterým se budou později věnovat – truhlář, krejčí, mechanik - elektronik, obchodník, kuchař – číšník. Umístili se na 2. až 4. místech a kuchař – číšník Ladislav Škrkoň překvapil všechny svým talentem a obsadil místo první. Budeme jim všem držet palce, aby se jim jejich další příprava na povolání dařila a práce jim šla stejně od ruky jako při těchto začátcích.

Zvoní telefon, firma nám veze čisticí prostředky a řidič se ptá, která ta škola v Orlové-Lutyni to prý jsme? Těchto okamžiků, kdy si mnozí neuvědomují, že obec Dolní Lutyně je obcí samostatnou, je za rok několik. A tak, když ukážeme alespoň těm v nejbližších městech, že v Dolní Lutyni jsou žáci, kteří něco dokáží, nám naše hrdost stoupne. Tak tomu bylo i v prosinci, kdy se žák 7.ročníku Jan Pala umístil na vynikajícím 4.místě z 58 účastníků soutěže v psaní na počítači, která se konala na Gymnáziu v Českém Těšíně.

Dařilo se i družstvům starších a mladších florbalistů, kteří mezi orlovskými školami získali stříbrné medaile. Naši plavci Robin Kurti a Viktor Bonczek obsadili druhé a třetí místo v plavání orlovských škol.

Leden a únor jsou měsíce, kdy žáci dohánějí a vylepšují, co zanedbali, kdy si prvňáčci nesou domů svá první vysvědčení a naši nejstarší již musí všichni vyplnit své přihlášky. Někde vládne smutek, jinde se oslavuje. Nu což, tak to v životě chodí.

V březnu se každoročně vydává paní učitelka Bogoczová se svými mladými výtvarníky na soutěž pořádanou Domem dětí a mládeže v Orlové a i letos přijíždějí s úsměvy na tvářích. Mají proč se radovat, bronz získala Barbora Hasprúnová, stříbro Dominika Mazurová, zlato v kategorii 6. a 7.ročníků si veze stejně jako loni Jan Szeliga a v kategorii starších žáků vítězí Hanka Kouřilová a Lenka Ulmanová.

Několik dní před velikonočními svátky se na hřišti TJ Sokol Dolní Lutyně scházejí mužstva žáků naší školy proti jedenáctce skřečošské. Za řádného fandění spolužáků porážíme hosty 5 : 2 v Poháru Coca-Cola Cup, organizovaného Ministerstvem školství ČR. O 14 dní později se nám ale nedaří a naopak nás jako hosty poráží v Rychvaldě 1 : 3. Jistě, když hraji dva, jeden musí být ten smutnější. Příští rok jim ukážeme!

Je jaro, duben – Měsíc bezpečnosti a na silnicích se stále více objevují cyklisté. Je třeba si připomenout pravidla silničního provozu. A jak nejlépe? Hodně žáků patří mezi soutěživé typy, a tak právě je zveme do školního kola Dopravní soutěže mladých cyklistů. Jízda zručností, otázky vybavení kola, zdravotní test z pravidel nejlépe zvládli z mladších žáků Milan Jantoš, Ondra Chromik, Eva Szarzecová a Anežka Lukšová, mezi staršími byli nejlépe připraveni Jan Pala, Michal Kubík, Táňa Sedláčková a Adriana Konečná.

Každoročně máme své zástupce i v soutěži pořádané Zoologickou zahradou v Ostravě. Malí přírodovědci sice nepostoupili do finále, ale v tvrdé konkurenci desítek družstev získali dostatek bodů a vůbec nezůstali mezi posledními.

Dvě pátá místa a jedno čtvrté ! Těsně k medaili si sáhli Jolana Hanáková, Miroslav Čempel a Vítězslav Sebera 7.května v závodě „Běhu mezi pomníky“ v Godově za účasti škol česko-polského regionu. Ještě lépe se vedlo našim mladším – Lukáš Malík si vezl domů stříbro a Filip Szkuta se mohl pyšnit zlatem.

Do okresního kola Poháru českého rozhlasu v lehké atletice do Havířova postoupila naše starší děvčata, když za sebou v městském kole v Orlové nechala 7 družstev škol z Orlové a Rychvaldu. V Havířově je ale čekali soupeři, kteří se atletice věnují závodně... Nevadí, snad jindy!

Základní škola Mládežnická – Havířov se stala pořadatelem soutěže v anglickém jazyce „Jazyk hrou“. Soutěže jsme se zúčastnili jako škola poprvé, ale tím víc si obě dívky zaslouží velkou pochvalu. Jejich druhé místo je výzvou všem ostatním: nebojte se a ukažte, že i v malé Dolní Lutyni máme schopné a šikovné žáky. Kristýna Lukaštková a Markéta Zivalová udělaly velkou radost i své paní učitelce Mgr. Evě Šipulové, která je svědomitě jazyk učí již několik let.

Okresní kolo olympiády a nelehké otázky ze zeměpisu si vyzkoušel Michal Adamčík, žák 9.B. Tyto vědomostní soutěže jsou velmi náročné, a proto nás těší jeho umístění mezi první polovinou všech účastníků. Svou píli a zaujetí pro matematiku prokázal žák Adam Sýkora ze 6.B, který se stal úspěšným řešitelem okresního kola Pythagoriády.

Radost ze závodění mají všechny děti. Ty menší se sešly na ZŠ na Zbytčákách a v lehkootletickém trojboji se utkali žáci všech dolnolutyňských škol. S obrovským nadšením bojovali a sbírali cenné body. Výherci si vezli domů kromě medailí i hodnotné ceny. Rovněž trojboj, ale v jiných disciplínách je již tradičně připravován pro žáky 2. stupně školou s polským jazykem vyučovacím. Na 8. ročníku se sešli žáci dvou škol z Polské republiky, žáci Petrovic a Dětmarovic a žáci našich škol z Dolní Lutyně. Jolana Hanáková, Gabriela Gabzdyllová, Miroslav Čempel, Vítězslav Sebera za starší žáky a Adriana Konečná, Nikol Škvorová, Jirka Kovařík a Filip Szkuta za mladší žáky za mohutného povzbuzování svých spolužáků nezklamali a obhájili prvenství.

Nebyly jen soutěže, nebylo jen učení. Žáci 1.- 4.ročníků prožili 10 dní v lednu v nádherně zasněžené krajině Horní Lomné ve škole v přírodě, žáci 7. ročníku o měsíc později a o kousek dál v Mostech u Jablunkova na chatě Zuzana zkoušeli své lyžařské umění.

V červnu se všechny třídy se svými vyučujícími postupně rozjely po vlastech českých, moravských a slezských. Poznávali naše nejbližší hory, sedmáci a osmáci se vydali na jižní Moravu a procestovali i jižní Čechy – Šumavu, Český Krumlov, navštívili nádherný zámek Hluboká nad Vltavou. Šestáci zavítali do westernového městečka, ti nejmenší strávili den plný her a poznání jako indiáni v Šiklově mlýně u Frenštátu. Deváťáci spolu prožili 3 dny v našem hlavním městě.

Den dětí žáci spolu s obětavými rodiči oslavili sice až 19. června, ale o to veseleji. V areálu klubovny Jiřinka na ně čekalo kolo štěstí, řada soutěží, zhlédli výcvik služebních psů a největšímu zájmu se těšilo Carusošou, kde si všichni mohli vyzkoušet své pěvecké nadání. Děti na oplátku pro rodiče připravili směs letních písní v podání pěveckého sboru, taneční vystoupení celých skupin či jednotlivců. Nejen všem účinkujícím a jejich pedagogům, ale i všem ochotným rodičům a všem přátelům školy, kteří jakýmkoli způsobem pomohli ke zdárnému průběhu sobotního odpoledne, patří mé upřímné poděkování.



*Vítězné družstvo VIII. lehkootletického trojboje*

Školní rok skončil, jako voda utekl i červenec a srpen bude zanedlouho také patřit minulosti. Těm žákům, kteří budou sedět 1.září v lavicích jiných škol, ať už proto, že mají splněno 9 let povinné školní docházky a čeká je daleko pernějšší období

přípravy na budoucí povolání, anebo proto, že odcházejí do tříd sportovních škol či do víceletých gymnázií, těm všem přeji mnoho štěstí, ať na svém novém působišti najdou dobré kamarády a ať se jim daří tak, jak si sami představují.

Každý z nás je o rok starší a o něco zkušenější než loni. Každý žák našich dolnolutyňských škol a každé dítě, které pobývalo v našich mateřských školách, se naučilo během roku spoustu nových poznatků, získali nové dovednosti. Obracím se teď k těm, kteří se našim ratolestem den co den s nesmírnou trpělivostí věnovali, kteří jim neustále znovu a znovu opakovali učivo, kteří se je snažili přesvědčit, že právě takhle by se měli zachovat. Všem pedagogům na všech základních a mateřských školách za jejich obětavou práci děkuji. Mé poděkování patří i všem provozním pracovníkům, kteří nejen celý školní rok, ale zejména teď v letních měsících pracují na svých školách, uklízejí, opravují a chystají vše tak, abychom v září mohli s radostí nastoupit do čistých tříd a dál se v příjemném prostředí věnovat učení. Chutné a zdravé obědy nám po celý rok chystaly paní kuchařky a jejich kolektivy v čele se svými vedoucími – za jejich péči jim rovněž mockrát děkuji.

První měsíc prázdnin se zpočátku netvářil zrovna jako letní, proto přeji Vám všem, dětem a jejich rodičům, pedagogům a svým ostatním zaměstnancům, ať si tím více užijete krásných dnů srpnových, ať si odpočinete každý podle svých představ a načerpáte spoustu nových sil k další práci. V září se těším opět na shledanou !

Jana Josieková - ředitelka

\*\*\*\*\*

**PODĚKOVÁNÍ - děkujeme panu Wojtasovi za sponzorský dar ke Dni dětí.**

**ZŠ Dolní Lutyně – Zbytky**

## **INFORMACE**

## **SPOLEČENSKÝCH ORGANIZACÍ**

Místní organizace ČSCH Dolní Lutyně pořádá

ve dnech 28. – 29. srpna 2004 od 8.00 – 17.00 hodin v areálu Jiřinka **místní výstavu králíků, drobného zvířectva, holubů a okrasného ptactva.**

V sobotu 28.8. 2004 bude zabezpečen prodej drůbeže.

K hojně účasti zve výbor MO ČSCH Dolní Lutyně.

\*\*\*\*\*

Společnost dolnolutyňských žen připravuje na pondělí 30. srpna 2004 **záživné sportovní dopoledne pro děti.** Zábavné soutěže začínají v 9.00 na hřišti TJ Sokol.

Všechny děti jsou srdečně zvány.

**Navštivte [www.dolnilutyne.cz](http://www.dolnilutyne.cz)**